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S
avojské Alpy jsou pro lyžaře nebezpečné.
Naberete tu kilogramy nadváhy, ani neví-
te jak. Zkušený instruktor Michel se půl

kilometru nad údolím Valmeinier srdečně
usmívá. Má na sobě červenou bundu své lyžař-
ské školy, ovšem loňský model. „Do té letošní
se nevejdu, ušili je nějaké menší,“ směje se
s rukou položenou na vyklenutém bři-
še. Dlouhé světlé vlnité vlasy, zastřiže-
ná bradka. Zkrátka Obelix opustil
stránky legendárního francouzského
komiksu a stoupl si na lyže.

Půldenní lyžování s Michelem na
sjezdovkách střediska Valmeinier
poskytne univerzální manuál na pou-
žití francouzských sjezdovek středně
velké kategorie.

Zásady francouzského lyžování
Pravidlo první: Dobře se naladit.
Drobné nedostatky jsou věc k po-
usmání, nikoliv k pokažení nálady. Že
velká sedačková lanovka, jež je vydá-

vána za chloubu zdejších svahů, nemá stříšku
a na lyžaře kápne špína z lana? No a co, ales-
poň nic nebrání výhledu na horské štíty.

Například v Rakousku jsou kryté sedačky
běžným standardem a bývají doplněné i sklá-
pěcí průhlednou bublinou proti větru, kdežto
tady lyžaře studí namrzlý sníh. Srovnávat ale

rakouskou preciznost a francouzské bohém-
ství nelze. Třešně nejsou višně.

Pravidlo druhé: Užívat si volnost. Na mapě
sjezdovek nacházejících se mezi středisky Val-
meinier a Valloire nenajdete vyznačené spe-
ciální terény pro jízdu mimo upravené svahy.
Zatímco na rakouských pláncích jsou přesně
popsané a barevně vyznačené, tady Michel jen
rozmáchne rukou. „Sjezdovka vede oblou-
kem, ale můžeme to vzít přímo.“ ➜

Sníh bílý jako kuchařský rondon
SAVOJSKÉ ALPY NA LYŽÍCH I V KUCHYNI

Zatímco v rakouských Alpách se člověk nají, aby měl sílu lyžovat, ve francouzských
musí lyžováním vyhladovět, aby se mohl najíst. Pobyt na savojských svazích je proměnou

slalomáře ve sjezdaře. Zprvu mrštné tělo nabere po kulinářských hodech kilogramy
a v závěru týdne je ze svižných obloučků rychlý sjezd do údolí.

Informace
www.lyze-francie.com

www.franceguide.com

Podrobnější informace o konkrétních
lyžařských střediscích lze získat zde:

www.valmeinier.com

www.valloire.net

www.valcenis.com
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